

В диссертационный совет
24.2.425.01, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Халина В.И. на тему:
«Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного
механизма», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности

5.2.4 – Финансы

Исследование концессионных соглашений в России отражает свою актуальность по несколькими факторам. Прежде всего, концессионные соглашения являются важнейшим инструментом развития инфраструктуры, позволяющим государственному и частному сектору сотрудничать и разделять финансовые риски реализации инвестиционного проекта. Учитывая геополитические риски, влекущие неопределенность развития экономических отношений, а также необходимость совершенствования инфраструктуры в России, изучение эффективности и результативности концессий имеет большое значение. Эволюция финансовых отношений отражает необходимость адаптации к меняющимся экономическим и политическим условиям, что делает важным оценку влияния этих изменений на финансирование концессионных соглашений. Развитие теоретических и методических подходов имеет важное практическое значение для частных инвесторов, органов публичной власти, а также населения в целом.

Достоинства представленного автореферата Халиным В.И. по теме «Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма» заключаются в его комплексном и системном подходе к исследованию данной правовой и экономической категории. Автореферат демонстрирует глубокое понимание актуальных проблем финансовых отношений между группами стейкхолдеров концессионного соглашения и их значимости для развития инфраструктуры в различных секторах экономики, особенно в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Кроме того, автореферат отличается тщательным анализом практики реализации инвестиционных проектов на основе концессионного механизма, что позволяет выявить существующие проблемы и недостатки в реализации концессионных соглашений, в случае применения действующей методики оценки эффективности инвестиционного проекта. Особое внимание уделяется вопросам обеспечения сбалансированности финансовых интересов заинтересованных сторон, что позитивно отразится на эффективности проекта, в том числе для частных инвесторов, и делает исследование прикладным и практически значимым. Рекомендации Халина В.И.,

изложенные в работе, способствуют формированию целостного представления о возможных путях улучшения инвестиционного климата и достижению финансовых целей всеми участниками концессионного проекта.

Таким образом, достоинства автореферата заключаются в его междисциплинарном подходе, сочетании теоретического анализа с практическими выводами, а также в высокой степени актуальности представленных рекомендаций для совершенствования финансирования концессионных проектов в Российской Федерации.

Для повышения эффективности финансирования инвестиционных проектов на основе концессионного механизма автор подчеркивает необходимость сбалансированности финансовых интересов всех участников, так как снижается отрицательное влияние публичного финансово-экономического эгоизма на результаты проекта. Однако степень этого влияния в работе не раскрыта. В автореферате приведена информация об анализе финансирования инвестиционных проектов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Однако требует пояснения, почему автором была выбрана именно эта сфера в качестве основы для оценки эффективности концессионных инфраструктурных инвестиционных проектов.

Диссертация отвечает критериям, установленным в Положении о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842). Сформулированные в работе итоги исследования позволяют прийти к выводу, что диссертация Халина В.И. является законченным научным исследованием, имеющим как практическое, так и теоретическое значение.

По результатам изучения представленного автореферата и анализа диссертации на тему «Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма» полагаем, что Халин Вадим Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доцент кафедры банковского дела и
страхования ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный
университет», к.э.н., доцент

31 октября 2024 г.

Подпись удостоверяю.

Подпись
зверькова
Вашший специалист по документационному
обеспечению персонала

М.Н.

Зверькова Татьяна Николаевна

зверьковой Т.Н.



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный

Адрес: 460018, г. Оренбург, ул. Победы, 13

Телефон: +7(3532)372471

e-mail: osu_bank@mail.ru